



Nr.20/13.05.2022

Proces – verbal
al Ședinței Comisiei Naționale a Bibliotecilor (CNB)
din data de 12 mai 2022
- Platforma Zoom –

Ordinea de zi:

- 1) Integrarea planurilor de acțiuni ale subcomisiilor de specialitate în planul strategic al CNB.
 - a. Subcomisia pentru învățământ de specialitate și perfecționare profesională
 - i. Propunere plan de acțiune pentru perioada 2022 – 2023 (prezintă Borș Silviu).
- 2) Propunere privind modificarea Ordinului Nr. 2062 din 9 iunie 2000 pentru aprobarea Normelor metodologice privind evidența, gestionarea și inventarierea documentelor specifice bibliotecilor publice
- 3) Diverse.

La ședință au participat 16 persoane din cele 23 menționate în Ordinul comun nr.3452/09.09.2021 al MC și nr. 5183/01.09.2021 al MEN, cu mențiunea că două dintre acestea și-au înaintat demisia (Ștefan Colbu și Volovici Rodica).

Cu statut de invitați au participat membrii asociați ai subcomisiei pentru învățământ de specialitate și perfecționare profesională: Cristina Popescu, Maria Micle, Valentin Serdan Orga, Lidia Kulikovski.

Punctul 1 pe ordinea de zi

Domnul Silviu Borș, coordonatorul subcomisiei pentru învățământ de specialitate și perfecționare profesională a prezentat planul de acțiuni al acestei subcomisii pentru mandatul actual. Invitații cu statut de expert au intervenit și au făcut precizări punctuale:

Doamna Cristina Popescu (Universitatea București) a specificat că va transmite planul de învățământ de la studiile postuniversitare și a adăugat că există și studii doctorale de specialitate la Școala doctorală a UB.

Doamna Maria Micle (Universitatea din Timișoara) a ridicat problema clarificării diferențelor și similitudinilor dintre formarea continuă (ca și perfecționare) și formarea continuă (ca și formare inițială). S-a specificat că formarea continuă postuniversitară este aparent continuă, fiind de fapt de recalificare (echivalând studiile de licență).



Doamna Carmen Istrate a confirmat că există o interpretare greșită a semnificației cursurilor postuniversitare ca fiind de recalificare și nu de formare continuă. În acest sens a sugerat ca din partea CNB să se înainteze o sesizare Ministerului Educației cu intenția de a se stabili o regulă uniformă.

Domnii Crișan Sorin și Valentin Orga (Universitatea din Cluj) au subliniat faptul că este nevoie în bibliotecile care dețin colecții speciale de absolvenți care să cunoască paleografie latină și chirilică la nivel avansat.

Doamna Adriana Szekely a punctat că este nevoie să se facă o inventariere a furnizorilor de formare profesională acreditați deoarece au apărut furnizori care pregătesc în 100 de ore ceea ce pregătește ABR în 1080 de ore conform Standardului ocupațional iar absolvenții primesc același certificat de calificare; de asemenea, se dorește identificarea nevoilor de formare continuă, precum și inventarierea cursurilor oferite de CCD-uri. Se recomandă să se facă o sesizare către ministerele de resort pentru a se atrage atenția asupra furnizorilor cărora li se acordă acreditare și dacă aceștia respectă standardele ocupaționale

Punctul 2 pe ordinea de zi

Doamna Sorina Stanca a prezentat modificările făcute la Ordinului Nr. 2062 din 9 iunie 2000 pentru aprobarea Normelor metodologice privind evidența, gestionarea și inventarierea documentelor specifice bibliotecilor publice. S-a specificat că aceste modificări au fost solicitate de colegii bibliotecari din teritoriu care se confruntă cu probleme la controalele de audit sau ale Curții de conturi din cauza unor interpretări eronate a normelor respective. S-a specificat că acest ordin a fost și este aplicat de toate bibliotecile din sistem chiar dacă se referă doar la cele publice. În acest sens se dorește să fie înaintat ambelor ministere.

Punctul 3 - Diverse

Doamna Adriana Szekely a informat că se dorește încheierea unui parteneriat cu Comisia Națională de Statistică.

S-a stabilit ca data următoarei ședințe să fie **9 iunie 2022**, ora 11.

Președinte CNB,
prof.univ.dr. Agnes Terezia Erich

Secretar CNB,
conf.univ.dr. Mireille Rădoi